

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	7

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	3
En segunda plana 6 entre noticias, id.....	25
En tercera plana, (sección anuncios).....	10
En cuarta plana y comunicados orecios convencionales.....	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Luis C. Georgi DENTISTA

Pasará consulta el lunes 17, de nueve a media a doce de la mañana y de dos a tres de la tarde en el Hotel Inglés.

Hay que dar la batalla a la revolución

Con este epígrafe ha publicado «El Correo Español» un interesante artículo, del cual reproducimos los siguientes párrafos.

«No van a ser estas elecciones como las demás, aunque no sean tan distintas de ellas como los gobernantes nos dan a entender. Y aun cuando fuera firmísimo el propósito de sinceridad que aquéllos pregonan, están ahí para contrariarlo y si pueden, frustrarlo, los tinglados caciquiles, que no se podrían derribar sin que entraran atados codo con codo en las cárceles miles de concejales, de diputados y de caciques, más algunos ex ministros de los que han sido amos absolutos durante los treinta o cuarenta últimos años; pero se elijan como se elijan, y por falsa que sea la representación que ellas traigan, los diputados y senadores de las futuras Cortes tendrán que entender y resolver los más graves asuntos de orden religioso, político y económico, y con el carácter, o no, de constituyente, ese Parlamento abordará los más transcendentales problemas.

Y esa es una razón que debe pensarse, y que desde luego pesa, sobre nosotros, para que ahincadamente procuremos que el número de diputados y senadores de las derechas absolutas, y cuando eso no sea posible, el de las derechas relativas, sea muy grande, el necesario, al menos para ponderar y contrapesar el de las izquierdas, que vendrán decididas a dar cada día en el Parlamento un mitin revolucionario, antirreligioso, aliadista y germanófilo, y consiguientemente, antipatriótico.

Y cumpliríamos nosotros, católicos y patriotas, nuestro deber si omitiéramos algún medio de los que están en nuestra mano y en nuestra voluntad para impedir el triunfo y contrarrestar la acción demagógica, de esos hombres?»

Conservas Ulecia LOGROÑO

De propaganda

(POR TELEGRAMA)

Para Galicia en viaje de propaganda, salieron ayer de esta corte, los señores Cambó, Puig y Cadafalch y otros regionalistas catalanes.

También salió para Sevilla, con el mismo objeto, el ex ministro D. Santiago Alba.

Prensa Asociada.

MIRANDO A EUROPA

Los tratados secretos

El gallinero aliado se acaba de alborotar grandemente y con justísima razón. Hasta el gobierno de Serbia, que no gobierna, ni ya hay tal Serbia, se ha considerado en el deber de alborotarse desde Corfú, en donde se halla recluido bajo la férula de los delegados francés y británico que mandan en Grecia.

¿Por qué todo ese ruido? Pues, sencillamente, porque hay un loco en Rusia, que se llama Trotsky, que hace de ministro de Relaciones Exteriores en el gobierno maximalista como si dijéramos sindicalista, que preside Lenin, loco al que le ha dado por publicar los tratados secretos de Rusia con sus aliados en tiempo del Zar. Primero los ha dado a la luz en los periódicos, y ahora los va a reunir en un libro color naranja, tan pronto como hayan terminado sus preparativos los miembros de una comisión que trabaja a las órdenes del mismo Trotsky y del profesor Polivano en el convento de Smoly.

Y como el gato escaldado huye del agua hirviendo, así los aliados, que conservan todavía y conservarán durante mucho tiempo la quemadura que les hizo el proceso que hace poco, se instruyó ante los tribunales de justicia en Petrogrado a los que en julio de 1910 fueron ministro de la Guerra y jefe del Estado Mayor del ejército moscovita, en el cual proceso se comprobó que la causa inmediata determinante de la conflagración fueron ellos dos, de acuerdo con los directores de la política exterior de Inglaterra y Francia, así también ahora temen estos directores, y con sobra de motivo, que por la publicación de esos tratados secretos se descubran los verdaderos móviles, los propósitos reales que les impulsaron a provocar este cataclismo que el mundo está llorando.

Ese mismo temor es, ni más ni menos, el que ha inducido a los aliados a entrar en negociaciones de paz. Ese mismo temor es ni más ni menos, el que hizo que los gobiernos de la múltiple no permitieran que los representantes del socialismo internacional se reunieran en Estokolmo o en otra parte para tratar de la guerra. Y tenían para ello razones poderosas. Alemania había dicho en su Libro Blanco que ella y sus aliados fueron forzados a la guerra para defenderse de los designios conquistadores que a sus expensas abrigaba Inglaterra y sus secuaces. Alemania había asegurado solemnemente, ante el mundo entero, que el pensamiento de anexiones, que las ansias de dominación que se les atribuían por sus adversarios, eran falsos

de toda falsedad, eran imputaciones que sólo y exclusivamente pedían con fundamento positivo achacarse a ellos mismos, a los enemigos de Germania.

Y, en efecto, el tiempo ha venido a ser el mejor aliado de Alemania, puesto que permite, entre otras cosas importantísimas que la favorecen, que se revelan a la faz de las naciones esos tratados secretos, ante los cuales quedan confundidos los políticos de la Entente.

Por esos tratados del 27 de enero de 1917, casi en vísperas de la caída del Zar, se convino entre éste y los representantes de Italia, Francia y Gran Bretaña el reparto de territorios germanos, austrohúngaros, búlgaros y turcos; porque, en su insania, creyeron que en la primavera de este año la guerra tendría un fin victorioso para ellos, y en su consecuencia se habrían de distribuir los despojos de las víctimas. Francia se quedaría con parte de las colonias de Alemania, con la Alsacia y la Lorena y todo el terreno a ambas márgenes del Rin. Inglaterra se apropiaría del resto de las colonias germánicas y de toda la Mesopotamia. Italia se adueñaría de Albania y de todo el mar Adriático, además de las provincias que ella llama irredentas. Rusia dominaría en Constantinopla y los Dardanelos y parte de Bulgaria. Y así sucesivamente, en esos tratados se hizo el reparto, como si estuvieran vendidos Alemania y sus aliados.

¿Cómo no ha de chillar ahora esos defensores de la Humanidad y de los ideales, cuando ven que se les descubren sus verdaderos fines y se les pone a evidencia?

Aun suponiendo lo imposible, esto es, que Alemania sea vencida por las armas (no es verdad que con la publicación de esos documentos han quedado Inglaterra y sus aliados derrotados moralmente ante la conciencia universal?)

¿No es cierto que la publicación de esos tratados patentiza que los imperios centrales, Bulgaria y Turquía luchan por su existencia?

Antonio Barranco Garrido.

Muerte de Azcárate

(POR TELEGRAMA)

Ayer, a las doce y media, dejó de existir el Presidente del Instituto de Reformas Sociales y Catedrático jubilado de la Universidad Central, D. Gumersindo Azcárate.

Prensa Asociada.

JUVENTUD MARXISTA DE AVILA

CONVOCATORIA

La Junta provisional de esta Juventud celebrará el domingo 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, una reunión preparatoria en el domicilio social del Sindicato Católico de Obreros, Plaza del Marqués de Navaliches núm. 3, y a este efecto hace un llamamiento a todos los adheridos a las doctrinas de Maura, y especialmente a los jóvenes con cuya adhesión particular cuenta.

En esta reunión se dará lectura al proyecto de manifiesto—exposición del programa de esta Juventud y razón de ser de la misma—tomándose los acuerdos pertinentes a la perfecta constitución de este organismo político que responde al ideal de hacer una España grande.

LA BANDERA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ejecutará mañana domingo, en la Plaza del Alcázar, de doce y cuarto a una y cuarto de la mañana.

- 1.ª «Paris Belfort», pasodoble; Forigous.
- 2.ª Marcha fúnebre, «El Ocaso de los Dioses»; Wagner.
- 3.ª «Obertura del Tanhauser»; Wagner.
- 4.ª «Los arrastraos», paso doble; Chueca.

El Director, San José.

La caridad del Papa

(POR TELEGRAMA)

Telegrafan de Roma que el Obispo de Namur, monseñor Heylen, ha sido magníficamente recibido por la Corte pontificia.

El Papa le ha entregado 25.000 francos para los belgas prisioneros.

Prensa Asociada.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

D. Desiderio Gómez 184'44 pesetas; D. Lorenzo González, 484'12; D. Constantino García 432'25; Presidente de la Audiencia, 2.000; Presidenta de la Caja de Ahorros, 247; doña Angela M. Sagasta, 487; D. Jesus García, 327'67.

El Marqués de Piedras-Abas y Santa Teresa

Sigamos en su actuación teresianista al noble prócer Marqués de Piedras Abas.

Su actividad incansable y anhelos de aclaración de puntos oscuros y confusos relacionados con hermanos y familiares de la inmortal Virgen avileña, le llevó hace algún tiempo a los históricos archivos de Indias y Simancas.

La Providencia recompensó sus trabajos y actualmente sufraga en el primero de dichos archivos, los gastos de cuatro amanuenses dedicados a transcribir los antecedentes allí consignados, relativos a la vida en América de los hermanos de la Santa, documentos curiosísimos que justifican la verdad y autenticidad de cartas coleccionadas por los biógrafos de Teresa de Jesús.

En su afán siempre creciente de reunir todo, así, como se afirma, todo cuanto se relaciona con nuestra excelsa paisana, dando ejemplo de constancia y no reparando en desvelos ni sacrificios de todo linaje, Piedras Abas posee, y de ello se ha servido para la publicación de sus estudios histórico críticos de la vida de la Santa y de las glorias de su inmortal Reforma, índices de los archivos existentes en los conventos de Religiosos y Religiosas carmelitas descalzas, con anotaciones relacionadas al fin elevadísimo que persigue.

Era, pues, ya necesario un local en que todo este tesoro de riquezas históricas se reuniese y conservase, y el aristócrata prócer, ha dedicado elegantes,

ámplos y confortables salones de su suntuoso palacio de Avila, para un tan noble y hermoso.

El eminente P. Fita y el erudito señor Gómez Centurión, pensaron y defendieron desde la tribuna de la Prensa, el derecho que Avila tiene a ser declarada y consagrada la ciudad-cuna del teresianismo y Piedras-Abas así lo ha hecho.

Con cuantos requisitos han sido necesarios, el heredero de títulos, hidalguía y timbres de grandeza, ha fundado aquí en esta capital, en la mansión de sus respetables padres los marqueses de Canales de Chozas, adquirida de los Sarmiento, pertenecientes a la familia de la Santa, la gran Biblioteca Teresiana, la mayor de cuantas actualmente están dedicadas a la conservación del espíritu, obras, recuerdos y homenajes de la simpár Teresa de Jesús.

En el centro de tan magnífico local y conservados en soberbia vitrina, se encuentran gran número de cartas, avisos y escritos autógrafos de la Doctora Mística, cuyo historial tiene publicado el Sr. Melgar y Abreu en folletos interesantísimos visados y aprobados por la Real Academia de la Historia.

En magníficos estantes aparecen catalogados tres mil quinientos volúmenes, entre los cuales existen preciadísimas y agotadas ediciones, algunas publicadas a raíz del glorioso tránsito de nuestra Santa, de valor incalculable.

Libros de la casi totalidad de los biógrafos de la Santa; códices relacionados con la historia de sus fundaciones; colección iconográfica muy completa de su imagen veneranda y cuantas noticias puedan desearse de la simpár Virgen de Avila, todo eso tiene reunido en su suntuosa biblioteca teresiana el culto Académico de la Historia Exemo. Sr. D. Bernardino de Melgar y Abreu.

Sin catálogo tiene aun multitud de panegíricos predicados por las más renombradas glorias de la elocuencia cristiana, discursos de sabios oradores, artículos magníficos de la Prensa nacional y extranjera, revistas, folletos y opúsculos y cuanto se está publicando en honor de Santa Teresa de Jesús.

El cumplimiento de un deber de afecto y cortesía me llevó hace pocas tardes al Palacio de Benavites, para estrechar la mano del aristócrata Académico.

Trabajando en su Biblioteca me le encontré, absorto en la lectura de las obras de la Santa, ageno a cuanto relacionado está con la vida de la alta política y exigencias de la posición que en la sociedad ocupa por su rango y condición.

Nada de esto preocupa a Piedras-Abas, solamente le interesa el culto y honor de Santa Teresa de Jesús, a quien ha erigido un trono en su corazón, un templo en su alma, un palacio en su Biblioteca y un altar en el seno de su casa cristiana.

Con justicia, pues, llega el ilustre Teresianista a la docta Real Academia de la Historia.

Avila guardará siempre el recuerdo de la personalidad del marqués de San Juan de Piedras Abas, de Benavites y de Canales de Chozas, recuerdo de gratitud y cariño a quien ha sabido sacrificar sus comodidades, en favor de la Santa de sus amores.

Entusiasta como el que más de las glorias del Teresianismo; alerta en cuanto me es posible al avance del movimiento relacionado con el culto de mi idolatrada Madre y paisana, en cuya devoción me formaron las solicitudes y cariños de mis padres cuya memoria me acompañará hasta el sepulcro, aún cuan-

o del Doctor... (Handwritten signature)

de modesta, uno mi felicitación a las múltiples recibidas por el ilustre panegirista de Santa Teresa de Jesús, a quien dedico estas líneas, auras cariñosas de admiración, expresión de amistad y manifestación de afecto.

Leonardo Herrero.

La asamblea de Diputaciones

En la Academia de Jurisprudencia se verificó ayer tarde la sesión inaugural de la asamblea de las Diputaciones provinciales, convocadas por iniciativa de la de Soria.

Presidió el acto el director general de Administración, Sr. Liado, en representación del ministro de la Gobernación, teniendo a su derecha al presidente de la Diputación de Madrid, D. Juan Fernandez Rodríguez, y a la izquierda al de la de Soria, Sr. Llorente.

Se dió cuenta de las representaciones y adhesiones, resultando que asisten representaciones de todas las provincias, excepto de las Vascongadas y Navarra.

Las de Almería, Cádiz y Ciudad Real han delegado en la de Soria. El Sr. Llorente, como iniciador de la asamblea, pronunció un discurso exponiendo el objeto de aquella y encareciendo la necesidad de que todas las Diputaciones estén unidas, para la defensa de sus intereses.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Fiesta de Minerva

Mañana celebrará en la Parroquia de San Juan, su fiesta mensual la Cofradía de la Minerva.

A las nueve, exposición de S. D. M. y misa mayor. Por la tarde a las tres y media. Estación, Trisagio, Plática, Procesión sacramental con visita de altares y Reserva.

TERMINANDO UNA CUESTION

Me ha sorprendido ver en el número de este DIARIO correspondiente al martes último, un artículo intitulado «Contraréplica», y que firma Nicolás de Pablo. Y digo que me ha sorprendido porque, habiendo sido llamados por el Gobernador interino a su despacho, dicho Nicolás de Pablo y el que esto suscribe, consiguió el Sr. Saiz, merced a las acertadas frases que allí nos dirigió, que le diéramos palabra de olvidar los anteriores disgustos habidos entre ambos, y que son el objeto del artículo a que me refiero. (Entiéndase que la palabra ambos afecta al Sr. de Pablo y a los alumnos de la Escuela Normal en representación de los cuales iba yo.)

Pero mi ex condiscipulo, fragil, tal vez de memoria, olvidó pronto la palabra empeñada, y en vez de, en prueba de amistad, retirar su ya mencionado artículo, consentió que se publicase, faltando así a lo prometido el día anterior al señor Gobernador.

En él, expone a los lectores «la génesis de esta cuestión»; pero una génesis, muy distante de la verdadera; una génesis que él ha formado a su capricho, y a la que, en honor a la verdad, no podemos permanecer indiferentes. He aquí la causa de mi decisión a escribir estas líneas.

Dice el Sr. de Pablo que la campaña por él desarrollada no tiene carácter político de ninguna clase, que «a los Centros docentes no se ha ido a hacer política sino gestiones de solidarización de estudiantes». Como contestación a esto me parece lo más a propósito la inserción de algunos párrafos de la carta que los universitarios madrileños le escribieron, dejando al público sensato, que en definitiva es quien ha de juzgar, que los interprete según le parezca.

las suyas y todo contribuye a que hayamos aceptado la difícil tarea de conseguir la amnistía para nuestros presos, pero la única manera posible para solidarizar a los estudiantes de todos los centros de cultura, es hacerlos ver al catedrático, sin tener en cuenta al honrado y martir de agosto, y con este lema unificamos a todos sin distinción de clases ni de ideas y llegaremos al fin que nos hemos propuesto.

Con esta misma fecha escribo a don Pedro Baquero, y ya le digo que irá usted a recibir instrucciones, así que, le ruego lo haga lo antes posible, por ser urgentes sus gestiones, si Avila ha de figurar entre las que acogen con entusiasmo la Santa causa.

Esto es lo más esencial de la carta que leí a cuatro o cinco normalistas. El Sr. de Pablo pone en boca de éstos la siguiente contestación:

«Bien; por nuestra parte, sí; veremos qué dicen los demás compañeros.»

¿Fue esto lo que contestaron? ¿Está usted seguro de que fueron éstas sus palabras? Si usted que tan hábilmente combina palabras y oraciones a su capricho, lo afirma, así será; pero no hubo tal contestación. Más, aún suponiendo que así le contestaran, ¿quién al darse perfecta cuenta de la carta, no recela, y cambia de opinión?

Así se explica que algunos normalistas, que sin la carta hubieran firmado, libre y espontáneamente se retrayeran.

¿Que no tenemos palabra? ¿Quién de menos palabra que el que compromete la suya ante el señor Gobernador, y antes de veinticuatro horas se le olvida el cumplirla?

Respecto a la supuesta coacción nuestros compañeros, con dignidad que les honra, han sabido dar un rotundo mentís a su gratuita afirmación. No hubo coacción, ni entre los alumnos, ni sobre los alumnos.

Y para terminar, estamos decididos a que éste sea el último artículo que, referente a asunto tan enojoso, publiquemos. Venga lo que viniere, permanecemos mudos.

Manuel Pato. Normalista

Fábrica volada

(POR TELÉGRAFO)

Telegrafían de Washington que se ha producido una explosión en una fábrica de municiones en Bethlehem (Transilvania), resultando el establecimiento totalmente destruido.

Se teme que haya numerosas víctimas.

Prensa Asociada.

Importante aviso

a todos los españoles que se dirigen al extranjero y en especial a la Isla de Cuba.

Tendrán presente:

1.º Al llegar al puerto de desembarque se abstendrán en lo posible de entregar el dinero español que cada uno lleve a cambio al del país a persona alguna sin antes cerciorarse por sí mismos en los Bancos o Casas de giros, del tipo a que se cotiza en plaza; esto es al objeto de que no sean engañados en lo sucesivo como les ha venido sucediendo a muchos españoles hasta ahora, y para evitar que tengan que dirigirse en queja a las autoridades del país y Consules.

2.º Todos los españoles que se dirijan al extranjero con objeto de residir por tiempo ilimitado, en cualquier punto que sea, tienen la obligación de presentarse con sus documentos personales en los Consulados o Agencias honorarias más próximos para ser inscriptos como súbditos españoles y obtener el certificado de nacionalidad, según previene el artículo octavo y 66 del Reglamento, sin cuyo requisito no serán atendidos en las reclamaciones que tengan que hacer.

Cumplidos el precepto anterior evitarán los perjuicios que se les ocasionaría por pérdida de los documentos que los son tan necesarios y no llegar a ver-

se en países desconocidos, indocumentados y sin conocimientos necesarios para la identificación de sus personas en casos necesarios, y máxime hoy que en casi todos los países del mundo, se necesita estar bien documentado y de este modo evitarán también el que tengan que abonar la multa que marca el artículo 67, cuando transcurrido el plazo que so ocho días se presenten a inscribirse.

DESDE ROMA

Acción de gracias por la conquista de Jerusalén

Comunican de Roma que el cardenal Vicario de Roma, monseñor Pompili, ha publicado un Manifiesto referente al hecho de haber vuelto a manos cristianas la ciudad de Jerusalén, recordando que no hay más que una Sede, un Bautismo, una Doctrina, un Jefe invisible, Jesucristo, y un Jefe visible, el Papa.

Termina invitando a todos los romanos a que acudan mañana domingo, a la iglesia de la Santa Cruz, donde se venera el sagrado «Lignum Crucis», traído por Santa Elena, la madre del gran Constantino, para dar gracias a Dios por la reconquista de la Ciudad Santa, y pedir el retorno de todos los cristianos al seno de la Iglesia católica.

LA GUERRA MUNDIAL

Resumen de noticias

En Francia

En el frente occidental continúa el cañoneo y los encuentros entre patrullas.

En Italia

En el frente italiano hubo luchas de poca importancia entre el Brenta y el Piave y violento fuego de artillería.

Hacia la paz

De Jessy comunican que el armisticio del frente rumano ha sido firmado por plenipotenciarios rumanos, rusos, alemanes, austriacos, turcos y búlgaros, consignándose en una de sus cláusulas que será observado por Rumania mientras lo observe el ejército ruso.

Vapor torpedeado

Un submarino alemán torpedeó en el Mediterráneo al vapor inglés «Coita», resultando tres muertos y salvándose 33 tripulantes.

NOTICIAS

TRIGO ARGENTINO

El ministro de Fomento ha dicho que el 25 de diciembre y el 2 de enero próximo, saldrán de la Argentina los vapores «León XIII» e «Infanta Isabel», trayendo trigo para España a fin de evitar el posible encarecimiento.

En el presente número va incluido un prospecto del conocido y acreditado dentífico ODOL que recomendamos a la atención de nuestros lectores.

Toreras punto inglés. Pablo S. Segundo

Trajes interiores para señora, caballero y niños. Jesus Rodriguez.

El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra, publica la correspondiente autorización de vacaciones a los alumnos de las Academias militares que empezarán el 21 de este mes y terminarán el 7 de enero.

A su vez se anuncia la fecha del 15 de mayo para los exámenes de ingreso en las Academias y la del 1.º de julio para los ordinarios de los alumnos.

Cuchillería, cubiertos, loza y cristal. Aguirre.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano,

NECROLÓGICAS

Un año se cumple hoy del fallecimiento de la señora doña Feliciano Serrano de Soto, viuda del inolvidable amigo nuestro D. Rufino Hernández de la Torre.

El transcurso del tiempo no borra de la memoria el recuerdo de las virtudes y afabilidad, que como dotes características de damas cristianas y madres cariñosas, resplandecieron en tan ejemplar señora.

Recordando tan triste fecha, en la parroquia de San Juan, se unieron esta mañana las oraciones de multitud de fieles asistentes al solemne funeral, para dedicar un homenaje de piedad a la finada y reiterar el pésame a sus hijos D. Pablo, D. Emilio, D. Pedro y demás distinguida familia, a cuyos sentimientos unimos los nuestros muy cordiales y sinceros.

El próximo día 18 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo D. Regino Rodríguez Barderas, persona que gozó de gran arraigo y merecidos prestigios en la provincia de Avila, por sus altas dotes de inteligencia y laboriosidad.

Dicho día, se celebrará en la parroquia de Sotillo de la Adrada, pueblo natal del finado, un solemne funeral, aplicándose también por el eterno descanso de su alma, todas las misas que en aquella iglesia se recen.

En Madrid se aplicarán al mismo piadoso fin las misas que se celebren en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en la iglesia de la Plaza de Antón Martín.

Al recordar esta fecha, renovamos a los hijos y demás distinguida familia del finado (q. e. p. d.) la expresión de nuestro sentido pésame.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte: la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra. Tubo con su estuche una peseta.

Por el señor Obispo de Salamanca han sido concedidas vacaciones desde el 21 del actual hasta el 10 de enero, a los alumnos del Seminario de nuestra capital, autorizando para que cuantos lo deseen, las pasen al lado de sus familias.

Camisas novedad. Jesus Rodriguez.

Le ha sido concedida la separación de la Academia de Intendencia, al oficial segundo, ayudante de profesor de la misma, D. Tomás Baudín.

Inmenso surtido de objetos para regalo. Relojería y Platería Kaiser.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ayer salió para Madrid la distinguida señora doña Mercedes Abolín Pintó de Benito, para reunirse con su respetable padre, el Excmo. señor conde de Montefrío y acompañarle en su regreso a Avila que efectuará dentro de breves días.

Según leemos en la prensa madrileña, a causa del estiaje que se deja sentir en la Hidráulica Santi Iana, esta empresa reducirá desde el lunes próximo el suministro de fluido eléctrico a sus abonados.

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres cepas, 5'50 botella.

La Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado ha acordado que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas y clero, en los días siguientes:

Clases pasivas, 18 del corriente mes Activas y clero, 20 idem id. Material, 21 idem id.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores frios, artritis (tumores blancos), etc.

Compadeced al linfático, porque es terreno abonado para todas las malas semillas. El linfatismo es la antecámara de la tuberculosis si no es combatido en los primeros síntomas.

Combatir la tisis es cosa difícil, pero en cambio es fácil evitarla, tratando los linfáticos con remedios higiénicos y el Jarabe de Hipofosfitos Salud, según atestiguan eminentes médicos es el más poderoso y eficaz

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Los empresarios de espectáculos de la Corte, han adoptado el acuerdo de cerrar en toda España los teatros y cines, caso de que el Gobierno no atienda las reclamaciones hechas solicitando una disminución en los impuestos vigentes.

Caso de llevarse a efecto el acuerdo, el cierre comenzará el día 7 del próximo enero.

Libros de escritorio para 1918

La Casa «Ungria», plaza de la Encarnación, 2, Madrid tiene fabricados en sus grandes talleres de encuadernación y litografía, libros Diario, Mayor, Caja, Inventario, Almacén y tienda, Registro de transportes, de informaciones comerciales, Indices, libretas de viajeros de pedidos y de facturas recibidas, de efectos a cobrar y pagar y otros para la industria, la Banca y el Comercio, Nominas de jornales para fábricas y obras, etc. Hace libros de grandes tamaños por encargo. Pida usted catálogo y se le enviará con precios en el acto.

Fumadores, pedir papel ABADIE

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Compro y pago bien

oro, plata, platino y alhajas. Arreglo, objetos de oro y plata. Compongo alhajas antiguas y modernas; hago de nuevo toda clase de objetos en oro, plata y platino.

Especialidad en composturas en relojería para la pared, bolsillo, sobremesa, despertadores, cajas de música, gramófonos, encendedores, lentes y gafas, precios económicos.

Tengo surtido de relojes para la pared, bolsillo, sobremesa y despertadores a precios muy baratos y garantizados por un año.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 15 (16-45.)

De politica

La muerte de Azcárate —El pésame del Jefe del Gobierno

Como ya comunicamos esta mañana, anoche a las doce y media, falleció el Presidente del Instituto de Reformas Sociales, Sr. Azcárate.

Se ha acordado que el entierro se verifique mañana.

El jefe del Gobierno, Sr. García Prieto, estuvo hoy a primera hora en el domicilio del Sr. Azcárate, con objeto de testimoniar a la familia el pésame en nombre propio y en representación del Gabinete que preside.

Hablando con los periodistas el Presidente del Consejo manifestó cuánto le había afectado la muerte del Sr. Azcárate, a quien por sus dotes de talento y austeridad, tanto se estimaba aún por quienes se encontraban diametralmente opuestos a las opiniones del finado.

No es verosímil

También dijo el Sr. García Prieto que conceptúa completamente inverosímil el rumor de que hoy se hace eco un diario de esta Corte, aludiendo a una carta que se supone dirigida al Rey por el Sr. Dato, relacionada con la política del actual Gobierno, pues cree firmemente que el jefe de los conservadores no es de aquellos a quienes complace hacer política en la sombra, ni gusta de semejantes procedimientos para combatir a sus adversarios.

Tampoco le extraña

Agregó el presidente del Consejo en su conversación de hoy con los reporteros, que tampoco le extraña el empeño que cierta parte de la Prensa pone en suponerle supeditado a la voluntad de los Sres. Dato y Cambó; no dejando esto de constituir una forma completamente caprichosa de combatirlo, pues él único jefe del Gobierno que preside, consciente de sus responsabilidades ante el Rey y ante el país, cuida de ejercer las funciones de su cargo sin tolerar la más mínima merma de su albedrío.

Lo que dice Bahamonde

Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación, nos manifestó que era absolutamente cierto cuanto ayer les expuso el Sr. García Prieto relacionado con la condición que impuso al aceptar el puesto que ocupa en el actual Gabinete.

Así—agregó el Sr. Bahamonde—a no surgir hechos imprevistos, una vez que se hayan constituido las futuras Cortes y discutido la política y conducta electoral del Gobierno, conceptuaré cumplido mi compromiso y abandonaré el Ministerio de la Gobernación.

Los concejales interinos

La «Gaceta» publicará en breve la Real orden sobre nombramiento de concejales interinos, cuya redacción está ya acordada entre los señores García Prieto y Bahamonde.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión de la Presi-

dencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el general Aznar.

Declaración de neutralidad

La «Gaceta» de hoy inserta la disposición relativa a la estricta neutralidad que todos los súbditos españoles deben guardar con ocasión de la guerra recientemente declarada entre los Estados Unidos y Austria-Hungría.

Los transportes

El ministro de Fomento, Sr. Alcalá Zamora, y el director general de Obras Públicas, Sr. Barcala, tienen en estudio una resolución, que en breve publicará el periódico oficial relacionada con el problema de los transportes.

Aumento de tráfico

La Dirección de la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, ha manifestado que durante el año actual ha sido mucho mayor que durante los anteriores, el transporte de vinos por dicha red ferroviaria.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 13 (17:30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100	76'20
Amortizable 5 por 100	94'70
idem idem (nuevo)	93'40
Idem 4 por 100	86'25
Banco de España	528 >
Tabacalera	293 >
Francos	72'95
Libras	19'85
Exterior	>
Obligaciones del Tesoro	>
Azucareras, preferentes	39'25
idem ordinarias	>
Obligaciones Sociedad general	>
Azucareras	>

La Universidad de Valladolid

Pidiendo el doctorado

En Junta de decanos, convocada y presidida por el rector, Sr. Valverde, se acordó ayer pedir al ministro el establecimiento del doctorado en las distintas Facultades, y que el referido acuerdo se comunicará a las demás Universidades.

También acordó la Junta participar al señor ministro de Gracia y Justicia, como senador por la Universidad, y reoabar su influencia para que se terminen las obras del edificio de aquel centro docente, que son de imprescindible necesidad y urgencia.

De la guerra

Frente occidental

Al Sur del bosque Polígono, los alemanes penetraron en las trincheras inglesas en un frente de cerca de 300 metros.

Frente oriental

Continúan las negociaciones de armisticia. En el resto de los frentes no ocurrió nada importante.

Combate naval

Entre Bergen (Noruega) y Shetland, fuerzas ligeras alemanas destruyeron un convoy compuesto de seis vapores ingleses, entre ellos un destroyer. También fué averiado otro destroyer de la misma nacionalidad.

Los navíos alemanes regresaron a sus bases.

Los submarinos

En el Mediterráneo los submarinos alemanes hundieron doce vapores y seis veleros. Entre los barcos destruidos figura un gran vapor transporte de tropas a Italia y un crucero auxiliar.

Más del frente occidental

Telegramas de París de las tres de la tarde dicen no hay nada que señalar de la noche última.

Frente Beaumont acusa lucha de artillería.

De Koenigswusterhausen dicen que por parte de los ingleses se ha tratado de destruir una base de submarinos alemanes en las costas de Flandes.

También afirman que puede considerarse terminada la ofensiva del ejército inglés.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16.—Domingo, tercero de Adviento Santos Eusebio, Albano, Abdón, Ananías y Misael.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Per la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Todos los domingos y días de fiesta, En San Antonio a las cinco de la tarde Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales con explicación de evangelio, a las siete y media en Santiago y a las ocho en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En la Santa y convento de Santo Tomás, cada media hora, desde las cinco a las nueve.

A las seis en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las seis, siete y media y ocho y media en la Iglesia de San Antonio.

A las siete en la Iglesia de Madres Reparadoras y en Santa Ana.

A las siete y media en la Iglesia de Mosén-Rubi y Catedral.

A las ocho en las Iglesias de Padres Paules, Mosén-Rubi, y Capilla de San Segundo, en la Catedral y en San Antonio.

A las ocho y media en el convento de Santo Tomás (cantada).

A las nueve la de Prima ó zimbaillo en la Catedral y en San Antonio.

A las nueve y cuarto en la Catedral y Mosén-Rubi (cantadas).

A las diez en la Santa, la conventual (cantada) y Mosén-Rubi.

A las once en la Iglesia de San Juan y en la Magdalena.

A las once y media en la Catedral.

A las doce en Santo Tomás.

La misa y oficio divino son de la Dominica tercera de Adviento con rito semidoble y color morado.

SANTORAL

Día 17.—Lunes. Santos Florian, Lázaro, Juan de Mata, Ignacia y Bibiana.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color morado.

Hace falta oficial de peluquería

Reyes Católicos 25, pral. Avila.

SECCION MERCANTIL

Antituberculosos «Sat»

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Pesaraado de Braccamonte —1.
Trigo entrada 600 fanegas vendiéndose de 74 a 75 reales fanega
Cebada 200 de 52 a 53 id.
Centeno 80 de 53 a 54 id.
Algarrobas 300 de 64 a 65 id.
Guisantes 100 de 65 a 66.
Harina de 1.ª a 25 rs. arreba.
idem de 2.ª a 24 id. id.
idem de 3.ª a 23 id. id.
Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega.

Pagan a 76.
Compras, se han vendido esta semana más de 6.000 fanegas de trigo a 76 reales fanega sin peso.

Tiempo de fuertes heladas
Aspecto de los campos: muy necesitados de agua para que pueda nacer lo sembrado y para los ganados que lo están pasando muy mal, pues no hay nada de pastos

El mercado de hoy se ha visto bastante concurrido con regular entrada de granos que se vendieron con mucha animación a precios sumamente altos que no se sabe do de van a llegar.

El automóvil correo de ésta, ha llegado hoy a las cuatro de la tarde Es una vergüenza el deficiente servicio que está prestando, y más que se lo consentan.

Valladolid 13.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 400 fanegas que se vendieron alrededor de 76 y 76 25 reales las 94 libras pesetas 43'92 y 44'68 los 100 kilos. Tendencia firme en los precios.

Mercado del Arco.—En este mercado del detall se vendieron hoy unas 200 fanegas, de trigo pagándose las clases buenas a 76 50 reales las 94 libras, y las superiores hasta 77, pesetas 44'23 y 44'52 los 100 kilos.

Las clases corrientes se pagaron a 76 reales las 94 libras, pesetas 43'92 los 100 kilos.

Los precios siguen firmes.
Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:
Centeno a 57'50 reales las 90 libras.
Cebada a 51 reales las 70 libras.
Algarrobas a 62 reales las 94 libras.
Lentejas a 86 reales fanega.

Medina del Campo.—13.
Las entradas de trigo al detall fueron hoy unas 300 fanegas, que se pagaron a 76 y 77 reales las 94 libras, pesetas 43'92 y 44'52 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 51 a 52, reales f nega, centeno de 64 a 65 y algarrobas de 62 a 63.

Harina extra se vende a 55'50 pesetas los 100 kilos, primera a 54'50 de todo pan a 53 y bajas a 52.

Arévalo.—11.
Muy señor mío: A continuación ponga nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo de 74 a 75 reales las 94 libras, 42'20 43'35 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno de 52 a 53 reales las 96 libras 31'40 y 32 pesetas los 100 kilogramos.
Cebada de 52 a 53 reales la fanega; 40'36 41'14 pesetas los 100 kilogramos
Algarrobas de 63 a 64 reales la fanega; 36'42 y 37 pesetas los 100 kilogramos.
Calcúlase la entrada de trigo en 600 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, frías.

Sellos Jos antineurálgicos

Curan los dolores de cabeza y muecas 25 céntimos uno
ACEITE DE RICINO puro y sin gusto, 50 céntimos frasco.

JARAFE DE BRETA. Especial para curar la tos 1'25 pesetas frasco.
Continúa sin admitir convencios o igualas.

Farmacia Dr. Gutiérrez
CONSTITUCION, 17. AVILA

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.
Agua de Colonia y Ro Quina, 4 pts. litro.
Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.
Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería,



Informes y venta:
FARMACIA PARADINAS. AVILA



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizados, accesorios de metalinería, hierro, cobre y toda clase de metales.
Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Avila.

LOCAL con cuadra se arrienda. Razón, Santa Catalina, 2.

Unica perfumería
AGUAS MINERALES

SAN SEGUNDO 22
Casa fundada en 1880.

LA BUENA PRENSA
LIBRERIA RELIGIOSA

ALCAZAR, 10, AVILA
Calendarios del Corazón de Jesus y del Rosario.

LA EMULSION VITAE
DEL

Doctor T. Pérez
Se halla de venta en farmacias y droguerías.
Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.ª

SECCION DE ANUNCIOS

SABAÑONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

«Bálsamo Cuerda»

(BÁLSAMO TROPICAL)

Unico preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Consulta económica de once a doce pesetas la primera visita; y una peseta las siguientes. Martes, Jueves y Sábados. Gratis al pobre, de doce a una LEGANITOS, I.º, MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, hoy puedo ofrecer mi procedimiento de extracción de cataratas, que ejecuto con mi cuchillete circular mecánico PATENTADO, con el cual es tan sencilla y segura la operación y la curación que si no devuelve la vista, no cobro honorarios.

Además de operarlos sin dolor y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo si la enfermedad que le aqueja es susceptible de curación o alivio, evitándole de este modo gastos y molestias inútiles.

HONORARIOS

Operación a domicilio después de operado, 75 pesetas. Operación a domicilio, con cuatro visitas en el mismo día después de operado, 150 pesetas.

Como gusta saber el gasto que se va a tener, publico mis honorarios y no creo haya quien por tan poco dinero quiera pasar por HOSPITALES Y SANATORIOS, en los que además de no economizar, estará sin el auxilio constante y la confianza de la familia.

A LOS POBRES

Si venís a este Consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera, no solo gratuitamente, sino que podréis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL (estancia poco agradable y asistidos por vuestra familia.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS DE JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquinada y entretalle. También se construyen cabanos o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cofinates de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: P.º, Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcoba, 500 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñozgallardo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Mañana, 270 idem; Villanueva, 240 idem; Horeajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Camonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñaalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Guiterre-Muñoz, 570 idem; Martimueñer de las Pesadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 pen.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Orepesa, una de 176 idem para Torneo dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve entrará en dependencia, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se presente donde sea avisado.

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, por Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Haón 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Cornua, el 24, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Cornua y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancado de Barcelona para Alejandria (facultativa), Port-Said Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Islas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indistintas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Paquetes de PASTILLAS... 14, 16 y 24... 125, 150, 175, 2 y 250... 2ª marca: Chocolate de familia... 400... 3ª marca: Chocolate económico... 300... 16... 1 y 12

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Desesentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con cañela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall, Principales Ultramarinos.



LA PROTEOPOSFATONA

Presco complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoides.

- Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
- Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
- Activa las funciones digestivas y el crecimiento.
- Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
- Disminuye los casos de infertilidad.
- Corta las diarreas aniquiladas en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y perritos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
- Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste oñera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.
- En las gallinas aumenta y mejora la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.
- Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
- Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
- Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola JARDINES, 26 MADRID.

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

PRECIO, 250 PESETAS

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.